(06 aprices 1946, 290rm

СОВЕЩАНИЯ ПО ТЕКУШЕМУ РЕПЕРТУАРУ

23 октября председатель художественного совета, генеральный днектор Большого театра и КДС Г. Иванов провел второе в этом сезоне совещание, посвящение качеству оперных спектаклей текущего репертуара. Обсуждались спектакля, прошедшия оперной труппой Н. Клягина отметнла, что почти все 10 прошедших спектаклей имели предврительные спевки. Во всех спектаклях из-за болезни исполнителей были замены в составах, объявленных в афише.

В спектакли «Евгений Онегии» В спектоким «Евгений Онегии» и «Саяко» осуществлен удачный ввод диримера А. Лазарева. Н. Клягина стметила также, что хорошо про-шли спектаким «Война и мир», «То-ска», «Анда» (19 октября), удач-ным было выступление М. Миглау в «Садко».

Выстудавшие на совещании В. Ва-лайтис, А. Ведеринков и П. Щен-ков свин выступления в основном посвятяли просмотренным слектак-лям — «Аяда», «Тоска» и «Война и мир», которым опи дали высокую оценку.

На совещании выступили также А. Жаворонков, В. Погодин, Е. Нацкяй, В. Дема, И. Морозова, Л. За-сдавский, Б. Хайкии, В. Разумовский, А. Хазанов.

Все выступавшие уделяли эначительное внимание конкретным исполнителям, больше, чем на прошлом обсуждении, говорили об общем художественном уровне спектаклей. Вновь прозвучали критические мечания, связанные с заменой исполнителей, объявленных в афише, плохой дикцией ряда солистов, особенно женщин, нарушением установленных мизансцен, шумом на сцене. отсутствием звукового баланса K IIC.

Участники совещания высказывали конкретные пожелания и предло-жения, связанные с КДС, например, товорила о необходямости переноса оперных спектиклей с учетом аку-стических особенностей зала КДС, использовании оркестровых репетиний для установления правильного ввукового баланся, увеличения шта-та звукорежиссеров с их переводом из технических в творческие коллекулучшении системы микрофонизации и др.

Подводя итоги совещания, Иванов отметил, что следует обра-тить винмание на большую неровность уровня спектаклей, что происходит в первую очередь из-за составов исполнителей, которые час не соответствуют составам, объявленным в афище.

маменым в фише.

Амализируя то, что сделано после первого сопещания по текущему репертуару (6 октября с. г.), Г. Иванов подчеркнул, что стало больше выимания уделяться сценической стороне спектаклей, орхестровому звучанию, двиции; во время действия и чистых перемен на сцене театра стало тише, в КДС же в этом направлении еще предстоит больщая работа. щая работа.

Г. Иванов обратил также внимание присутствующих на необходимость фиксирования мер, принятых по замечаниям, сделанным в контрольных квигах.

26 октября состоялось первое совещание, посвященное качеству балетных спектаклей техущего репертуара. Его провел председатель ба-летной секции художественного со-вета, главный балетмейстер театря Ю. Григорович.

Завелующий балетной труппой П, Хомутов сообщил, что с начала своина возобновлено 11 балетных спектаклей и 5 больших опер с участием балета, заметив, что викогла еще в столь короткий срок не возобновлялось так много спектаклей. Параллельно труппа репетирует «Икар» и танцы в опере «Русалка», велется работа по востановлению для сцены КДС «Каменного цветка». В ноябре булут возобновлены балеты «Анна Кареппла» и «Тегецав о любви» (КДС). В срязи с больщим количеством больших артистов две репетиции «Русалка» не были обеспечени. Заведующий балетной труппой

На совещании с апализом nnoсмотренных спектаклей выступили: А. Конылов, В. Голубии, Р. Струч-кова, М. Кондратьева, Н. Филиппова, Н. Тимофеева, А. Мессерер, Л. Поспехин, В. Никонов, М. Семенова, В. Акимов, а также А. Чарухчияни, В. Немоляев, В. Погодии, А. Царман, Г. Ситников, Б. Хохлов, М. Лиепа, Н. Золотарев, Н. Симачев, Г. Ивянов.

В ходе совещания были приведены факты, когда в силу ряда уважительных причин отсутствовало большое количество артистов, оглачительно осложнило всю работу, а в отдельных случаях повлиялона качество исполнения массовых сцен.

сцен. Анализируя причины создавшего-ся положеняя, выступавшие указы-вали, что синшком лепродолжитель-ный период между сбором труппы и пожазом сложного репертуара не позволял аргистам постепенно об-рести профессиональную форму. Кроме того, длительные летние гест-роли части труппы в Австралии ли-шкия ее необходимого отдыха. В слязи с больщим объемом работы, связи с большим объемом работы, недущейся сейчас параллельно, бы-ло внесено предложение чередовать ло виссено предложение чередовать репетиционную работу над разаными спектаклями для освоения нового материала всеми составами исполни-телей, что должно аначительно об-летить дальнейший прокат спектаклей.

Оценивая конкретные спектакли просмотренного репертуара, высту-павшие вместе с тем отмечали общяй высокий уровень их исполнения, творческий рост отдельных солистов, но сделали и ряд конкретных замечаний в адрес солистов исполнителей массовых сцен, рили о плохой подвеске декораций, необходимости соблюдения и уточнения световой партитуры спектаклей, создания нового оформления балетов «Жизель» и «Дон Кихот».

Выступивший в заключение Иванов выразил удовлетворение иманов выразми удовлетающения ку-дожественного совета отвеслись к одной из своих обязанностей — про-смотру спектаклей текущего репер-туара. Они серьезно провели по-лезную и необходимую работу, по-извали заинтересованность в высо-том молена спектактей. ком уровне спектаклей.

В трудных условнях отсутствия части труппы, отметил Г. Иванов, коллектив балета показал выдержку и умение собраться - все то, что свидетельствует е наличии настоящей творческой атмосферы.